
Bestimmungsgemäße Verwendung
Verwenden Sie das Gerät ausschließlich für den Zweck 
für den es gebaut und konzipiert wurde! Jede andere 
Verwendung gilt als nicht bestimmungsgemäß!
Bei Schäden die durch Nichtbeachten dieser 
Sicherheitshinweise verursacht werden, erlischt der 
Garantieanspruch. Für Folgeschäden übernehmen wir 
keine Haftung!

Konformitätserklärung
Hiermit erklärt ABUS Security-Center, dass das beiliegende 
Produkt die folgenden Richtlinien, die das Produkt 
betreffen, erfüllt:
RED-Richtlinie 2014/53/EU, EMV-Richtlinie 2014/30/EU, 
Nieder-Spannungsrichtlinie 2014/35/EU, RoHS-Richtlinie 
2011/65/EU. 
Der vollständige Text der EU-Konformitätserklärung ist 
unter der folgenden Internetadresse verfügbar:
www.abus.com/product/PLSP90000

Sie kann auch unter folgender Adresse bezogen werden:
ABUS Security-Center GmbH & Co. KG,
Linker Kreuthweg 5, 86444 Affing, GERMANY

Wichtige Sicherheitshinweise
Auspacken
Während Sie das Gerät auspacken, handhaben sie dieses 
mit äußerster Sorgfalt. Verpackungen und Packhilfsmittel 
sind recyclingfähig und sollen grundsätzlich der Wieder-
verwertung zugeführt werden.
Bei einer eventuellen Beschädigung der Originalverpa-
ckung, prüfen Sie zunächst das Gerät. Falls das Gerät 
Beschädigungen aufweist, senden Sie dieses mit Verpa-
ckung zurück und informieren Sie den Lieferdienst.

Aufstellort Betriebsumgebung
Stellen Sie keine schweren Gegenstände auf das Gerät. 
Das Gerät ist nicht für den Betrieb in Räumen mit 
entsprechender Temperatur oder Luftfeuchtigkeit (z. 
B. Badezimmer) oder übermäßigem Staubaufkommen 
ausgelegt. Für eine genaue Angabe prüfen Sie die 
technischen Daten der einzelnen Geräte. Achten Sie 
darauf, dass immer eine ausreichende Belüftung 
gewährleistet ist, keine direkten Wärmequellen auf 
das Gerät wirken, kein direktes Sonnenlicht oder starkes 
Kunstlicht auf Geräte für den Innenbereich trifft, das 
Gerät nicht in unmittelbarer Nähe von Magnetfeldern 
(z. B. Lautsprechern) steht, keine offenen Brandquellen 
(z. B. brennende Kerzen) auf oder neben dem Gerät 
stehen, der Kontakt mit Spritz- und Tropfwasser auf 
Geräte für den Innenbereich und aggressiven 
Flüssigkeiten vermieden wird, das Gerät nicht in der 
Nähe von Wasser betrieben wird, insbesondere darf 
das Gerät niemals untergetaucht werden (stellen Sie 
keine mit Flüssigkeiten gefüllten Gegenstände, z. B. 
Vasen oder Getränke auf oder neben das Gerät), keine 
Fremdkörper eindringen, das Gerät keinen starken 
Temperaturschwankungen ausgesetzt wird, da sonst 
Luftfeuchtigkeit kondensieren und zu elektrischen 
Kurzschlüssen führen kann, das Gerät keinen übermäßi-
gen Erschütterungen und Vibrationen ausgesetzt wird.

Kinder
Elektrische Geräte nicht in Kinderhände gelangen lassen! 
Lassen Sie Kinder niemals unbeaufsichtigt elektrische 
Geräte benutzen. Kinder können mögliche Gefahren 
nicht immer richtig erkennen. Kleinteile können bei 
Verschlucken lebensgefährlich sein. Halten Sie auch die 
Verpackungsfolien von Kindern fern. Es besteht Ersti-
ckungsgefahr! Dieses Gerät gehört nicht in Kinderhände. 
Federnde Teile können bei unsachgemäßer Benutzung 
herausspringen und Verletzungen (z.B. Augen) bei 
Kindern verursachen.

Stromversorgung
Betreiben Sie dieses Gerät nur an einer Stromquelle, 
die die auf dem Typenschild angegebene Netzspannung 
liefert. Falls Sie nicht sicher sind, welche Stromver-
sorgung bei Ihnen vorliegt, wenden Sie sich an Ihr 
Energieversorgungsunternehmen. Trennen Sie das Gerät 
von der Netzstromversorgung, bevor Sie Wartungs- oder 
Installationsarbeiten durchführen. Das Gerät wird 
nur vollständig vom Stromnetz getrennt, wenn es 
ausgesteckt wird. Um Brandgefahr auszuschließen, 
sollte der Netzstecker des Gerätes grundsätzlich von der 
Netzsteckdose getrennt werden, wenn das Gerät längere 
Zeit nicht gebraucht wird. Vor einem Sturm und / oder 
Gewitter mit Blitzschlaggefahr trennen Sie das Gerät bitte 
vom Stromnetz oder schließen Sie das Gerät an eine USV 
an. Vermeiden Sie die Überlastung von Netzsteckdosen, 
Verlängerungskabeln und Adaptern, da dies zu einem 
Brand oder einem Stromschlag führen kann.

Hinweise zum Umgang mit Akkus / Batterien
•  Achten Sie darauf, dass Akkus / Batterien nicht in die 

Hände von Kindern gelangen. Kinder könnten diese 
in den Mund nehmen und verschlucken. Dies kann zu 
ernsthaften Gesundheitsschäden führen. In diesem 
Fall sofort einen Arzt aufsuchen!

•  Für den Betrieb am Nexello-System ist ausschließlich 
der Akku im Lieferumfang zugelassen. Ebenfalls darf 
Akku ausschließlich am Nexello-System betrieben und 
geladen werden. 

•  Akkus dürfen nicht erhitzt oder ins offene Feuer 
geworfen werden (Explosionsgefahr!).

•  Der Akku darf keiner Wärmequelle oder Sonnenein-
strahlung direkt ausgesetzt werden und an keinem 
Ort mit sehr hoher Temperatur aufbewahrt werden.

• Der Akku darf nicht mit Wasser in Berührung kommen.
•  Der Akku darf nicht zerlegt, angestochen oder 

Utilisation conforme
Utilisez l’appareil exclusivement aux fins pour lesquelles 
il a été construit et conçu ! Toute autre utilisation est 
considérée comme non conforme !
En cas de dommages consécutifs au non-respect de 
ces consignes de sécurité, la garantie devient caduque. 
Nous déclinons toute responsabilité pour les dommages 
consécutifs !

Déclaration de conformité
La société ABUS Security-Center déclare que le produit 
fourni est conforme aux directives suivantes concernant 
le produit: directive RED 2014/53/UE, directive CEM 
2014/30/UE, directive concernant le matériel électrique 
basse tension 2014/35/UE, directive RoHS 2011/65/UE.
Le texte complet de la déclaration de conformité UE 
est disponible à l’adresse Internet suivante :

www.abus.com/product/PLSP90000

Il peut également être obtenu à l’adresse suivante:
ABUS Security-Center GmbH & Co. KG,
Linker Kreuthweg 5, 86444 Affing, GERMANY

Consignes de sécurité importantes
Déballage
Veuillez manipuler l’appareil avec la plus grande 
précaution lorsque vous le retirez de l’emballage. 
Les emballages et les accessoires liés sont recyclables 
et doivent toujours être confiés au recyclage.
Si l’emballage d’origine est endommagé, examinez 
tout d’abord l’appareil. Si ce dernier a subi des 
dommages, veuillez le renvoyer avec son emballage 
et en informer le service de livraison.

Lieu d’installation environnement d’exploitation
Ne posez aucun objet lourd sur l’appareil. L’appareil 
est uniquement conçu pour le fonctionnement dans 
des pièces à température ou humidité de l’air correspon-
dantes (par ex. les salles de bain), ou encore dans des 
locaux soumis à une quantité importante de poussières. 
Pour une indication précise, consultez les caractéristiques 
techniques de l’appareil. Veillez à toujours garantir une 
aération suffisante, à ne jamais exposer directement 
l’appareil à des sources de chaleur directes, à éviter 
l’exposition directe aux rayons du soleil ou à une source 
de lumière artificielle puissante pour les appareils 
destinés à une utilisation en intérieur, à ne pas poser 
l’appareil à proximité de champs magnétiques (par 
ex. des haut-parleurs), à ne pas poser sur ou à côté de 
l’appareil des sources d’inflammation non protégées 
(par ex. des bougies), à éviter les éclaboussures, le 
contact avec des gouttes d’eau ou des liquides agressifs 
sur les appareils destinés à une utilisation en intérieur, 
à ne pas utiliser l’appareil à proximité d’eau et, surtout, 
ne jamais plonger l’appareil dans l’eau (ne pas poser de 
récipients remplis de liquide, tels que des vases ou des 
boissons sur ou à côté de l’appareil), à ne pas insérer 
de corps étrangers dans l’appareil, à ne pas exposer 
l’appareil à d’importantes fluctuations de températures, 
sinon l’humidité peut se condenser et provoquer des 
courts-circuits, à ne pas exposer l’appareil à des 
secousses ou des vibrations importantes.

À propos des enfants
Ne laissez pas les appareils électriques entre les mains 
des enfants ! Ne laissez jamais les enfants utiliser des 
appareils électriques sans surveillance. Les enfants ne 
peuvent pas toujours identifier les dangers. Les petites 
parties peuvent mettre leur vie en danger si elles sont 
ingérées. Veuillez aussi garder les enfants à l’écart de 
l’emballage. Risque d’asphyxie ! Cet appareil n’est 
pas conçu pour les enfants. En cas d’utilisation non 
conforme, les ressorts peuvent sauter et provoquer des 
blessures chez les enfants (par ex. au niveau des yeux).

Alimentation électrique
N’utilisez cet appareil qu’avec une source de courant 
fournissant la tension secteur indiquée sur la plaque 
signalétique. Si vous ne savez pas exactement de quelle 
alimentation électrique vous disposez, veuillez vous 
adresser à votre fournisseur d’électricité. Déconnectez 
l’appareil du réseau électrique avant toute intervention 
de maintenance ou d’installation. L’appareil n’est 
intégralement déconnecté du réseau électrique qu’une 
fois l’alimentation retirée. Afin de prévenir tout danger 
d’incendie, il convient de débrancher la fiche de 
l’appareil de la prise en cas de non-utilisation prolongée. 
Avant une tempête et/ou un orage avec risque d’éclair, 
débranchez l’appareil du réseau électrique ou branchez 
l’appareil à une ASI. Évitez toute surcharge des prises 
secteur, des rallonges de câble et des adaptateurs, 
ceci pouvant entraîner un risque d’électrocution ou 
d’incendie.

Consignes de manipulation des piles / accumulateurs
•  Veillez à tenir les piles hors de portée des enfants qui 

risquent de les avaler. Cela comporte un risque de 
grave atteinte à la santé. Consultez immédiatement un 
médecin si cette situation se produit.

•  Pour le fonctionnement sur le système Nexello, seule 
l’accumulateur incluse dans le volume de livraison 
est approuvée. De même, l’accumulateur ne peut être 
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beschädigt werden.
•  Die Akku-Kontakte dürfen nicht  

kurzgeschlossen werden.
•  Wechseln Sie schwächer werdende Akkus rechtzeitig 

aus und verwenden Sie stets Akkus des gleichen Typs.
•  Ausgelaufene oder beschädigte Akkus können bei 

Berührung mit der Haut Verätzungen verursachen. Be-
nutzen Sie in diesem Fall geeignete Schutzhandschuhe. 
Reinigen Sie das Batteriefach mit einem trockenen Tuch.

Wichtiger Hinweis zur Entsorgung von Batterien
Batterien mit diesem Kennzeichen enthalten 
keine Schadstoffe wie Cadmium, Blei und 
Quecksilber. Verbrauchte Batterien dürfen 
nach der Batterieverordnung dennoch nicht 
mehr in den Hausmüll entsorgt werden. Zum 
Schutz der natürlichen Ressourcen und zur 

Förderung der Wiederverwertung von Materialien trennen 
Sie die Batterien von anderem Müll und führen Sie sie 
Ihrem örtlichen Recyclingsystem zu. Eine zusätzliche 
Kennzeichnung mit den chemischen Symbolen für 
Hg, Cd oder Pb bedeutet, dass die Batterie Quecksilber, 
Cadmium oder Blei in Mengen enthält, die die 
Grenzwerte der EU-Direktive 2006/66/EG übersteigen. 
Wenn Batterien nicht ordnungsgemäß entsorgt werden, 
können diese Substanzen die Gesundheit von Menschen 
oder die Umwelt gefährden.

Reinigen
•  Verstaubte Geräte müssen gereinigt werden. Staubabla-

gerungen in den Luftschlitzen können abgesaugt oder 
ausgeblasen werden. Falls erforderlich, kann der Staub 
mit einem Pinsel entfernt werden.

•  Die Oberfläche kann mittels eines leicht mit Seifenlauge 
angefeuchteten Tuches gereinigt werden. Verwen-
den Sie bei Hochglanzoberflächen nur geeignete 
Mikrofasertücher.

•  Achten Sie darauf, dass kein Wasser in das 
Geräteinnere gelangt!

• Gerät nicht in der Spülmaschine reinigen!
•  Benutzen Sie keine scharfen, spitzen, scheuernden, 

ätzenden Reinigungsmittel oder harte Bürsten!
• Keine Chemikalien verwenden!
•  Reinigen Sie das Gerät nicht mit leicht 

entzündbaren Flüssigkeiten!

Hinweise zur Entsorgung des Geräts
Achtung: Die EU-Richtlinie 2012/19/EU 
regelt die ordnungsgemäße Rücknahme, 
Behandlung und Verwertung von gebrauchten 
Elektronikgeräten. Dieses Symbol bedeutet, 
dass im Interesse des Umweltschutzes das 
Gerät am Ende seiner Lebensdauer 

entsprechend den geltenden gesetzlichen Vorschriften 
und getrennt vom Hausmüll bzw. Gewerbemüll entsorgt 
werden muss. Die Entsorgung des Altgeräts kann über 
entsprechende offizielle Rücknahmestellen in Ihrem Land 
erfolgen. Befolgen Sie die örtlichen Vorschriften bei der 
Entsorgung der Materialien. Weitere Einzelheiten über die 
Rücknahme (auch für Nicht-EU Länder) erhalten Sie von 
Ihrer örtlichen Verwaltung. Durch das separate Sammeln 
und Recycling werden die natürlichen Ressourcen 
geschont und es ist sichergestellt, dass beim Recycling 
des Produkts alle Bestimmungen zum Schutz von 
Gesundheit und Umwelt beachtet werden.

devices are not exposed to direct sunlight or strong 
artificial light; the device is not in the immediate vicinity 
of magnetic fields (e.g. loudspeakers); no naked flames 
(e.g. lit candles) are placed on or next to the device; 
sprayed or dripping water is prevented from coming into 
contact with interior devices and caustic fluids are avoi-
ded; the device is not operated in the vicinity of water, 
in particular, the device should never be submerged (do 
not place objects containing fluids, e.g. vases or drinks, 
on or near the device); no foreign bodies penetrate the 
device; the device is not exposed to wide temperature 
variations, as otherwise there may be condensation from 
humidity causing electrical short circuits; the device is 
not exposed to excessive shock or vibration.

Children
Keep electrical devices out of reach of children. Never 
allow children to use electrical devices unsupervised. 
Children may not always properly identify possible 
hazards. Small parts may be fatal if swallowed. Keep 
packaging film away from children. There is a risk of 
suffocation. This device is not intended for children. 
If used incorrectly, parts under spring tension may 
fly out and cause injury to children (e.g. to eyes).

Power supply
Only operate this device through a power source which 
supplies the mains power specified on the type plate. 
If you are unsure which voltage is supplied at the 
installation location, contact your energy provider. 
Disconnect the device from the power supply before 
carrying out maintenance or installation work. 
The device is only fully disconnected from the mains 
network when the device is removed. In order to 
eliminate the risk of fire, the device’s mains plug 
should always be disconnected from the mains socket, 
if the device is not being used for an extended period 
of time. Prior to unstable weather and/or when there 
is a risk of lightning strike, disconnect the device from 
the mains network or connect the device to a UPS. 
Avoid overloading electrical sockets, extension cables 
and adapters, as this can result in fire or electric shock.

Information on handling batteries / accumulators.
•  Make sure that batteries are kept away from small 

children. Children may put batteries in their mouths 
and swallow them. This can cause serious harm to their 
health. If this happens, consult a doctor immediately.

•  For operation on the Nexello system, only the battery 
included in the scope of delivery is approved. Likewise, 
this battery may be operated and charged on the 
Nexello system only.

•  Do not heat up batteries or throw them 
into open flames (they may explode).

•  The battery must not be directly exposed to heat 
or sunlight, and must not be stored in a place 
with a very high temperature.

•  The battery must not come into contact with water.
•  The battery must not be dismantled, pierced 

or otherwise damaged.
•  The battery contacts must not be short-circuited.
•  Change low batteries in good time and use 

batteries of the same type.
•  Leaky or damaged batteries can cause chemical burns 

on contact with the skin. In this case, wear protective 
gloves. Clean the battery compartment with a dry cloth.

Important information on battery disposal
Batteries with this label do not contain 
harmful substances such as cadmium, lead 
and mercury. However, used batteries must 
not be disposed of along with household 
waste in accordance with the battery 
directive. To protect natural resources and 

promote the recycling of materials, separate the batteries 
from other waste and deposit them at a local recycling 
center. An additional label with the chemical symbols 
for Hg, Cd or Pb means that the batteries contain 
quantities of mercury, cadmium or lead which exceed 
the restrictions set by the EU Directive 2006/66/EG. If 
batteries are not disposed of properly, these substances 
can cause harm to human health or the environment.

Cleaning
•  Dusty devices must be cleaned. You can clean dust from 

the air vents using a vacuum cleaner or compressed air. 
If necessary, you can remove the dust with a brush.

•  You can clean the surface using a cloth slightly dampe-
ned in soapy water. Only use suitable microfiber cloths 
for high-gloss surfaces.

• Do not allow water to penetrate the device.
• Do not clean the device in a dishwasher.
•  Do not use sharp, pointed, abrasive or corrosive 

cleaning materials or hard brushes.
• Do not use chemicals.
• Do not use flammable liquids for cleaning the device.

Information on device disposal
Important: The EU Directive 2012/19/EU 
regulates the proper return, treatment 
and recycling of used electronic devices. 
This symbol means that in the interest of 
environmental protection the device must 
be disposed of separately from household 

or industrial waste at the end of its service life in 
accordance with applicable local legal guidelines. 
Disposing of used devices can be done at official 
recycling centers in your country. Obey local regulations 
when disposing of material. Further details on returns 
(also for non-European countries) can be obtained at 
your local authority. Separate collection and recycling 
saves natural resources and ensures that all the 

utilisée et chargée que sur le système Nexello.
•  L’accumulateur ne doivent être chauffées, 

ni jetées au feu (risque d’explosion).
•  L’accumulateur ne doit être ni directement exposée à 

une source de chaleur ou un rayonnement solaire ni 
conservée dans un lieu à très haute température.

•  L’accumulateur ne doit pas entrer en contact avec l’eau.
•  L’accumulateur ne doit être ni démontée ni percée 

ni endommagée.
•  Les contacts d’accumulateur ne doit pas être 

court-circuités.
•  Remplacez L’accumulateur au bon moment lorsque 

vous constatez qu’elle est en voie de déchargement 
et veillez à ce qu’elle est de même type.

•  L’accumulateur endommagées ou qui fuient peuvent 
provoquer des brûlures cutanées. Utilisez des gants 
de protection appropriés dans un tel cas. Nettoyez 
le logement d’accumulateur avec un tissu sec.

Consignes impératives de recyclage des piles
Les piles munies de ce marquage ne 
contiennent aucune substance toxique 
comme le cadmium, le plomb ou le mercure. 
Conformément à la réglementation 
concernant les piles, il est formellement 
interdit de jeter celles-ci parmi les ordures 

ménagères. Dans un souci de préservation des ressources 
naturelles et de recyclage des matériaux, séparez les 
piles des autres déchets et envoyez-les aux organismes 
de recyclage compétents. Un marquage supplémentaire 
avec l’apposition du symbole « Hg », « Cd » ou « Pb » 
signifie que la pile contient une quantité de mercure, 
de cadmium ou de plomb supérieure aux limites 
imposées par la directive européenne 2006/66/EG. Ces 
substances peuvent constituer une atteinte à la santé 
des personnes et dégrader l’environnement en cas 
d’élimination non conforme des piles.

Nettoyage
•  Nettoyez impérativement les appareils poussiéreux. 

Les dépôts de poussière dans les orifices de ventilation 
peuvent être éliminés par aspiration ou par soufflage. 
Enlevez la poussière au pinceau si nécessaire.

•  La surface peut être nettoyée à l’aide d’un tissu 
légèrement imbibé de lessive. N’employez que des 
chiffons en microfibres appropriés sur les surfaces 
polies réfléchissantes.

•  Veillez à ce que de l’eau ne pénètre  
pas à l’intérieur de l’appareil.

• Ne lavez pas l’appareil au lave-vaisselle.
•  N’employez ni brosse dure ni produit de 

nettoyage récurant ou décapant.
• N’employez aucun produit chimique.
•  Ne nettoyez pas l’appareil avec des 

liquides facilement inflammables.

Consignes de recyclage de l’appareil
Attention : la directive européenne relative 
aux déchets d’équipements électriques et 
électroniques 2012/19/EU réglemente la 
reprise, le traitement et l’exploitation des 
appareils électroniques usagés. Ce symbole 
signifie que, dans un souci de protection de 

l’environnement, l’appareil en fin de vie doit être séparé 
des ordures ménagères et recyclé conformément aux 
dispositions légales en vigueur. Les organismes de 
collecte officielles de votre pays peuvent assumer le 
recyclage de votre appareil usagé. Respectez les 
prescriptions locales lors du recyclage des matériaux. 
Les administrations locales vous fourniront d’autres 
détails relatifs à la reprise (s’agissant également de 
pays non membres de l’UE). La collecte et le recyclage 
séparés permettent de préserver les ressources naturelles 
et d’assurer un recyclage du produit dans le respect des 
réglementations de protection de la santé et de 
l’environnement.

Intended Use
Only use the device for the purpose for which it was built 
and designed. Any other use is considered unintended.
All guarantee claims are invalid in the event of damage 
caused by non-compliance with this safety information. 
We cannot be held liable for resulting damage.

Declaration of conformity
ABUS Security-Center hereby declares that the enclosed 
product comply with the requirements of the following 
directives:
RED Directive (2014/53/EU), EMC Directive (2014/30/EU), 
Low Voltage Directive (2014/35/EU) and RoHS Directive 
(2011/65/EU). The full EU Declaration of Conformity text 
can be found at:

www.abus.com/product/PLSP90000

It can also be obtained at the following address:
ABUS Security-Center GmbH & Co. KG,
Linker Kreuthweg 5, 86444 Affing, GERMANY

Important safety information
Unpacking the device
Handle the device with extreme care when unpacking it. 
Packaging and packaging aids can be reused and, as far 
as possible, should be sent for recycling. 
If the original packaging has been damaged, inspect 
the device first. If the device shows signs of damage, 
return it in the original packaging and inform the 
delivery service.

Installation location/operating environment
Do not place any heavy objects on the device. The device 
is only designed for operation in spaces with appropriate 
temperatures or humidity (e.g. bathrooms), or excessive 
accumulation of dust. Please refer to the individual 
devices’ technical data for more detailed information. 
Ensure that: adequate ventilation is always guaranteed; 
no direct sources of heat can affect the device; interior 

Beoogd gebruik
Gebruik het apparaat uitsluitend voor het doel waarvoor 
het werd gebouwd en ontworpen! Iedere ander gebruik 
geldt als niet beoogd!
Bij schade die door het niet in acht nemen van deze 
veiligheidsinstructies wordt veroorzaakt, vervalt 
de aanspraak op garantie. Wij aanvaarden geen 
aansprakelijkheid voor gevolgschade!

Conformiteitsverklaring
Hiermee verklaart ABUS Security-Center, dat het 
bijgevoegde product / de bijgevoegde producten voldoen 
aan de volgende richtlijnen die het 
product / de producten betreffen:
RED-richtlijn 2014/53/EU, EMC-richtlijn 2014/30/EU, laag-
spanningsrichtlijn 2014/35/EU, RoHS-richtlijn 2011/65/EU. 
De volledige tekst van de EU-conformiteitsverklaring kan 
worden geraadpleegd op het volgende internetadres: 

www.abus.com/product/PLSP90000

Het kan ook worden verkregen op het volgende adres:
ABUS Security-Center GmbH & Co. KG,
Linker Kreuthweg 5, 86444 Affing, GERMANY

Belangrijke veiligheidsinstructies
Uitpakken
Tijdens het uitpakken moet u het apparaat 
uiterst zorgvuldig behandelen.Verpakkingen en 

verpakkingsmiddelen kunnen worden gerecycled 
en moeten voor hergebruik worden afgevoerd.
Bij een eventuele beschadiging van de originele 
verpakking moet u het apparaat eerst controleren. 
Als het apparaat is beschadigd, stuurt u het in de 
verpakking terug en informeert u de bezorgdienst.

Opstelplaats/gebruiksomgeving
Plaats geen zware voorwerpen op het apparaat.Het 
apparaat is alleen geschikt voor gebruik in ruimtes 
met geschikte temperatuur of luchtvochtigheid (bijv. 
badkamers) of in zeer stoffige ruimtes. Voor precieze 
gegevens controleert u de technische gegevens van de 
individuele apparaten. Zorg ervoor dat voldoende venti-
latie altijd gewaarborgd is, geen directe warmtebronnen 
op het apparaat inwerken, apparaten voor gebruik 
binnenshuis niet blootstaan aan direct zonlicht of sterk 
kunstlicht, het apparaat niet in de directe omgeving 
van magneetvelden (bijv. luidsprekers) staat, geen open 
vuurbronnen (bijv. brandende kaarsen) op of naast het 
apparaat staan, dat het contact met spat- en druipwater 
met apparaten voor gebruik binnenshuis en agressieve 
vloeistoffen worden vermeden, het apparaat niet in de 
buurt van water wordt gebruikt, in het bijzonder mag 
het apparaat nooit ondergedompeld worden (plaats geen 
voorwerpen die gevuld zijn met vloeistof, bijv. vazen 
of dranken op of naast het apparaat), geen vreemde 
voorwerpen binnendringen, het apparaat niet blootstaat 
aan sterke temperatuur-schommelingen, omdat anders 
luchtvochtigheid kan condenseren en elektrische 
kortsluiting kan veroorzaken, het apparaat niet wordt 
blootgesteld aan extreme schokken en trillingen.

Kinderen
Elektrische apparaten mogen niet in de handen van 
kinderen terechtkomen! Laat kinderen nooit zonder 
toezicht elektrische apparaten gebruiken. Kinderen 
kunnen de mogelijke gevaren niet altijd goed 
herkennen. Kleine onderdelen kunnen levensgevaarlijk 
zijn als ze worden ingeslikt. Houd verpakkingsfolie uit de 
buurt van kinderen. Er bestaat gevaar voor verstikking! 
Dit apparaat hoort niet thuis in de handen van kinderen. 
Verende onderdelen kunnen bij onjuist gebruik eruit 
springen en letsel (bijv. ogen) bij kinderen veroorzaken.

Voeding
Gebruik dit apparaat alleen op een stroombron die de 
op het typeplaatje vermelde netspanning levert. Neem 
contact op met uw energiebedrijf als u niet zeker weet 
welke stroomvoorziening bij u beschikbaar is. Koppel het 
apparaat los van de netvoeding, voordat u onderhouds- 
of installatiewerkzaamheden uitvoert. Het apparaat 
wordt alleen volledig van het elektriciteitsnet losgekop-
peld als de voeding wordt verwijderd. Om brandgevaar 
uit te sluiten, moet de netstekker van het apparaat altijd 
uit het stopcontact worden getrokken, als het apparaat 
langere tijd niet wordt gebruikt. Voor een storm en/
of onweer met het risico van blikseminslag moet u het 
apparaat loskoppelen van het elektriciteitsnet of moet 
het apparaat worden aangesloten op een noodvoeding. 
Vermijd overbelasting van stopcontacten, verlengkabels 
en adapters. Overbelasting kan leiden tot brand of een 
elektrische schok.

Opmerkingen over de omgang met batterijen / akkus
•  Zorg ervoor dat de batterijen niet in de handen van 

kinderen terechtkomen. Kinderen kunnen batterijen 
in hun mond steken en inslikken. Dit kan de 
gezondheid ernstig schaden. In dit geval 
onmiddellijk een arts opzoeken!

•  Voor het gebruik op het Nexello-systeem is alleen  
de bij de levering inbegrepen accu goedgekeurd. 
Ook deze accu mag alleen op het Nexello-systeem 
worden gebruikt en geladen.

•  Akkus mogen niet worden opgeladen, verwarmd 
of in open vuur worden gegooid (explosiegevaar!).

•  De Akku mag niet direct aan een warmtebron of 
zonlicht worden blootgesteld en niet op een plaats 
met een heel hoge temperatuur worden bewaard.

•  De Akku mag niet met water in aanraking komen.
•  De Akku mag niet uit elkaar gehaald, 

aangestoken of beschadigd worden.
•  De Akkucontacten mogen niet kortgesloten worden.
•  Vervang de zwakker wordende Akkus op tijd en 

gebruik batterijen van hetzelfde type.
•  Lekkende of beschadigde Akkus kunnen bij contact 

irritatie van de huid veroorzaken. Gebruik in dit 
geval geschikte veiligheidshandschoenen. Reinig  
het batterijvak met een droge doek.

Belangrijke opmerking over de afvoer van batterijen
Batterijen met dit kenteken bevatten geen 
schadelijke stoffen zoals cadmium, lood en 
kwikzilver. Verbruikte batterijen mogen 
volgens de batterijverordening toch niet 
meer met het huisvuil afgevoerd worden. 
Ter bescherming van de natuurlijke 

hulpbronnen en voor een hergebruik van materialen 
dient u de batterijen van het ander vuil te scheiden 
en naar uw plaatselijk inzamelpunt te brengen. Een 
bijkomende aanduiding met de chemische symbolen 
voor Hg, Cd of Pb betekent dat de batterij kwikzilver, 
cadmium of lood in hoeveelheden bevat die de 
grenswaarden van de EU-richtlijn 2006/66/EG 
overschrijden. Als batterijen niet reglementair afgevoerd 
worden, kunnen deze substanties de gezondheid van 
mensen of het milieu in gevaar brengen.

Reinigen
•  Stoffige apparaten moeten worden gereinigd. 

Stofafzettingen in de luchtspleet kunnen worden 
weggezogen of uitgeblazen. Indien nodig kan de 

provisions for protecting health and environment are 
observed when recycling the product.



Korrekt anvendelse
Brug kun udstyret til det formål, som det er blevet 
bygget og udviklet til! Enhver anden anvendelse 
anses for at være ukorrekt!
Ved skader, der skyldes manglende overholdelse 
af disse sikkerhedshenvisninger, bortfalder garantien. 
Vi påtager os intet ansvar for følgeskader!

Overensstemmelseserklæring
Hermed erklærer ABUS Security-Center, at de 
medfølgende produkt opfylder de følgende 
direktiver, som produkteterne vedrører:
RED-direktiv 2014/53/EU, EMC-direktiv 2014/30/EU, 
lavspændingsdirektiv 2014/35/EU, RoHS-direktiv 2011/65/
EU. Den fulde tekst fra EU-overensstemmelseserklæringen 
findes på følgende internetadresse:

www.abus.com/product/PLSP90000

Det kan også hentes på følgende adresse:
ABUS Security-Center GmbH & Co. KG,
Linker Kreuthweg 5, 86444 Affing, GERMANY

Vigtige sikkerhedshenvisninger
Udpakning
Håndtér udstyret meget forsigtigt, når du pakker det ud.
Emballage og emballagetilbehør kan genbruges og skal 
principielt afleveres til genanvendelse.
Start med at kontrollere udstyret, hvis den originale 
emballage er beskadiget. Hvis udstyret er beskadiget, 
skal du sende det tilbage sammen med emballagen og 
informere transportfirmaet.

Placering driftsomgivelser
Stil ingen tunge genstande på udstyret. Udstyret er kun 
konstrueret til drift i rum med passende temperatur eller 
luftfugtighed (f.eks. badeværelser) eller uforholdsmæssig 
høj støvdannelse. Kontroller de tekniske data for de 
enkelte enheder for at få en nøjagtig angivelse. Sørg for, 
at der altid er tilstrækkelig ventilation, at ingen direkte 
varmekilder påvirker udstyret, at der ikke er direkte 
sollys eller kraftigt kunstigt lys på udstyr til indendørs 
brug, at udstyret ikke står i umiddelbar nærhed af 
magnetfelter (f.eks. højtalere), at ingen åbne brandkilder 
(f.eks. brændende stearinlys) står på eller ved siden 
af udstyret, at kontakt med vandsprøjt og -dråber på 
udstyr til indendørs brug og aggressive væsker undgås, 
at udstyret ikke anvendes i nærheden af vand, udstyret 
må især aldrig nedsænkes i væske (stil ingen væskefyldte 
genstande, f.eks. vaser eller drikkevarer, på eller ved 
siden af udstyret), at ingen fremmedlegemer trængerind 
i det, at udstyret ikke udsættes for kraftige temperatursv-
ingninger, da luftfugtigheden kan kondensere og føre til 
kortslutninger, at udstyret ikke udsættes for uforholds-
mæssigt store rystelser og vibrationer.

Børn
Elektrisk udstyr skal opbevares utilgængeligt for børn! 
Lad aldrig børn bruge elektrisk udstyr uden opsyn. Børn 
kan ikke altid se de mulige farer. Smådele kan være 
livsfarlige, hvis de sluges. Hold også emballagefolie væk 
fra børn. Der er fare for kvælning! Dette udstyr skal ikke 
betjenes af børn. Fjedrende dele kan springe ud, hvis 
udstyret bruges ukorrekt, og kan medføre kvæstelser 
(f.eks. i øjnene) på børnene.

Strømforsyning
Tilslut kun dette udstyr til en strømkilde, der leverer den 
netspænding, der er anført på typeskiltet. Hvis du ikke 
er sikker på, hvilken netspænding der findes hos dig, 
skal du kontakte dit el-forsyningsselskab. Afbryd udstyret 

Conformità d’uso
Utilizzare questo apparecchio esclusivamente per lo 
scopo per il quale è stato progettato e realizzato! 
Qualsiasi altro impiego è considerato non conforme!
In caso di danni derivanti dal mancato rispetto delle 
presenti avvertenze sulla sicurezza, il diritto alla 
garanzia decade. È esclusa la responsabilità per 
danni indiretti.

Dichiarazione di conformità
Con la presente ABUS Security-Center dichiara che il 
presente prodotto è conforme presenti prodotti sono 
conformi alle seguenti direttive relative al prodotto 
prodotti:
direttiva RED2014/53/UE, direttiva sulla compatibilità 
elettromagnetica (EMC) 2014/30/UE, direttiva sulla bassa 
tensione 2014/35/UE e direttiva RoHS 2011/65/UE. Il testo 
completo della dichiarazione di conformità UE è 
disponibile al seguente indirizzo Internet:

www.abus.com/product/PLSP90000

fra netstrømforsyningen, før der udføres vedligehold-
elses- eller installationsarbejder. Udstyret afbrydes kun 
helt fra strømnettet, hvis strømforsyningen fjernes. For 
at undgå brandfare bør udstyrets netstik trækkes ud af 
netstikdåsen, hvis udstyret ikke skal bruges i en længere 
periode. Træk stikket ud af stikdåsen inden en storm og/
eller et uvejr, hvis der er fare for lynnedslag, eller slut 
udstyret til en uafbrudt strømforsyning. Undgå at 
overbelaste stikdåser, forlængerledninger og adaptere, 
da dette kan medføre brand eller elektrisk stød.

Henvisning vedr. håndteringen af batterier / akku-
mulatorer
•  Sørg for, at batterierne må ikke komme i hænderne 

på små børn. Børn kan tage batterierne i munden og 
sluge dem. Dette kan føre til alvorlige helbredsskader. 
Søg i dette tilfælde læge med det samme!

•  Kun det batteri, der er inkluderet i leveringsomfanget, 
er godkendt til drift på Nexello-systemet. Batteriet kan 
også kun betjenes og oplades på Nexello-systemet.

•  akkumulatorer må ikke, opvarmes eller kastes i 
åben ild (fare for eksplosion!).

•  akkumulatorer må ikke udsættes direkte for en 
varmekilde eller solindstråling og må ikke 
opbevares på et sted med meget høj temperatur.

•  akkumulatorer må ikke komme i berøring med vand.
•  akkumulatorer må ikke skilles ad, stikkes i eller 

beskadiges.
•  Batterikontakterne må ikke kortsluttes.
•  Skift næsten afladede akkumulatorer 

rettidigt ud og brug altid samme batterityper.
•  Udløbne eller beskadigede batterier kan forårsage 

ætsninger på huden i tilfælde af berøring. Brug i dette 
tilfælde egnede beskyttelseshandsker. 
Rengør batterirummet med en tør klud.

Vigtigt henvisning vedr. bortskaffelse af batterier
Batterier med dette mærke indeholder ikke 
skadelige stoffer som f.eks. cadmium, bly og 
kviksølv. Brugte batterier må dog i henhold til 
batteriforordningen ikke længere bortskaffes i 
husholdningsaffaldet. For at beskytte de 
naturlige ressourcer og at fremme 

genanvendelsen af materialer skal du frasortere 
batterierne fra andet affald og aflevere dem til det lokale 
recyclingsystem. En ekstra mærkning med de kemiske 
symboler for Hg, Cd eller Pb betyder, at batteriet 
indeholder kviksølv, cadmium eller bly i mængder, der 
overstiger grænseværdierne i EU-direktiv 2006/66/EG. Hvis 
batterier ikke bortskaffes korrekt, kan disse substanser 
bringe menneskers sundhed eller miljøet i fare.

Rengøring
•  Støvede apparater skal rengøres. Støvaflejringer i 

ventialtionsåbningerne kan suges bort eller blæses væk. 
Om nødvendigt kan støvet fjernes med en pensel.

•  Overfladen kan rengøres med en fugtig klud opvredet 
i en sæbevandsopløsning. Anvend kun egnede 
mikrofiberklude ved højglansoverflader.

•  Sørg for, at der ikke kommer vand ind i apparatet!
•  Apparatet må ikke rengøres i opvaskemaskinen!
•  Brug ikke skarpe, spidse, skurrende, ætsende 

rengøringsmidler eller hårde børster!
•  Anvend ikke kemikalier!
• Rengør ikke apparatet med letantændelige væsker!

Henvisninger vedr. bortskaffelse af apparatet
Vigtigt: EU-direktiv 2012/19/EU regulerer den 
korrekte tilbagetagning, behandling og 
anvendelse af brugte elektronikapparater. 
Dette symbol betyder, at med henblik på 
miljøbeskyttelse skal apparatet efter sin 
levetid bortskaffes i overensstemmelse med 

de gældende lovmæssige forskrifter og adskilt fra 
husholdningsaffald og erhvervsaffald. Bortskaffelsen af 
det brugte apparat kan foretages på de respektive 
officielle tilbagetagningssteder. Følg de lokale forskrifter, 
når materialerne bortskaffes. Yderligere enkeltheder om 
tilbagetagningen (også for lande uden for EU) får du hos 
dine lokale myndigheder. Ved hjælp af den separate 
indsamling og recycling skånes de naturlige ressourcer, 
og det sikres, at alle bestemmelser vedrørende 
beskyttelse af sundhed og miljø overholdes ved 
recycling af produktet.

Può anche essere ottenuto al seguente indirizzo:
ABUS Security-Center GmbH & Co. KG,
Linker Kreuthweg 5, 86444 Affing, GERMANY

Avvertenze importanti sulla sicurezza
Disimballaggio
Maneggiare l’apparecchio con la massima attenzione 
mentre lo si disimballa. Gli imballaggi e i rispettivi 
accessori sono materiali riciclabili e devono quindi 
essere smaltiti di conseguenza.
Se l’imballaggio originale dovesse presentare danni, 
controllare subito l’apparecchio. Se l’apparecchio risulta 
danneggiato, rispedirlo con l’imballaggio e informare il 
servizio consegne.

Luogo di installazione Ambiente di esercizio
Non appoggiare oggetti pesanti sull’apparecchio. 
L’apparecchio è concepito solamente per il 
funzionamento in ambienti con temperature o umidità 
dell’aria adeguate (ad es. in bagno) o in luoghi esposti 
a un eccessivo accumulo di polvere. Per informazioni più 
precise verificare i dati tecnici del singolo apparecchio. 
Assicurarsi che ci sia sempre una ventilazione sufficiente, 
che non vi siano fonti di calore dirette in prossimità del 
dispositivo, che i dispositivi non vengano colpiti dalla 
luce solare diretta o da fonti di illuminazione artificiale 
troppo forti all’interno, che il dispositivo non si trovi 
in prossimità di campi magnetici (ad es. altoparlanti), 
che non siano presenti sorgenti di fiamma nuda (ad 
es. candele accese) sopra o vicino al dispositivo, che gli 
apparecchi per gli ambienti interni non vengano mai a 
contatto con spruzzi o gocce d’acqua e liquidi aggressivi, 
che l’apparecchio non venga attivato vicino all’acqua, in 
particolare che non venga mai immerso in liquidi (non 
collocare mai oggetti riempiti con liquidi, ad es. vasi o 
bevande, sopra o vicino all’apparecchio), che nell’appar-
ecchio non penetrino corpi estranei, che l’apparecchio 
non venga mai esposto a forti sbalzi di temperatura, 
poiché l’umidità dell’aria potrebbe causare condensa e 
quindi cortocircuiti, che l’apparecchio non sia soggetto a 
scosse e/o vibrazioni eccessive.

Bambini
Gli apparecchi elettrici non devono essere lasciati alla 
portata dei bambini! Non lasciare mai che i bambini uti-
lizzino da soli gli apparecchi elettrici. I bambini non sono 
sempre in grado di riconoscere i possibili pericoli. Piccole 
parti, se ingerite, possono diventare mortali. Anche gli 
imballaggi devono essere tenuti lontano dalla portata 
dei bambini. Rischio di soffocamento! Il presente appare-
cchio non è destinato a essere usato da bambini. In caso 
d’impiego errato, le parti elastiche possono saltare fuori 
e ferire i bambini (ad es. agli occhi).

Alimentazione elettrica
Collegare l’apparecchio esclusivamente a sorgenti di 
alimentazione che forniscono la tensione di rete indicata 
sulla targhetta. Se non si conosce con sicurezza il tipo 
di alimentazione elettrica a disposizione, rivolgersi 
all’azienda elettrica locale. Scollegare l’apparecchio 
dalla rete di alimentazione elettrica prima di eseguire 
interventi di manutenzione o installazione. L’apparecchio 
è completamente scollegato dall’alimentazione elettrica 
quando il suo l’alimentatore viene rimosso. Per evitare 
il pericolo di incendio, estrarre la spina di alimentazione 
dalla presa di corrente se si prevede di non utilizzare 
l’apparecchio per un lungo periodo di tempo. In caso di 
tempesta o temporale con pericolo di fulmini, scollegare 
l’apparecchio dalla rete elettrica oppure collegarlo a un 
gruppo di continuità. Evitare di sovraccaricare prese di 
corrente, cavi di prolunga e adattatori, in quanto potreb-
bero verificarsi incendi o scosse elettriche.

Indicazioni sull’uso delle batterie / accumulatori
•  Tenere le batterie fuori dalla portata dei bambini, 

poiché potrebbero metterle in bocca e inghiottirle. 
Questo può causare gravi danni alla salute. In 
questi casi contattare immediatamente un medico!

•  Per il funzionamento sul sistema Nexello è approvata 
solo la batteria inclusa nella fornitura. Allo stesso 
modo, la batteria può essere utilizzata e caricata 
solo sul sistema Nexello.

•  Accumulatori non vanno riscaldate o gettate 
nel fuoco (pericolo di esplosione!).

•  L’Accumulatori non va esposta direttamente a 
fonti di calore o raggi solari, e neppure conservata 
in un luogo con temperatura troppo elevata.

•  L’Accumulatori non deve venire a contatto con l’acqua.
•  L’Accumulatori non va smontata, forata o danneggiata.
•  I contatti della accumulatori non devono 

essere cortocircuitati.
•  Sostituire l’accumulatori scariche tempestivamente 

e utilizzare sempre batterie dello stesso tipo.
•  Batterie scariche o danneggiate possono causare 

bruciature sulla pelle se entrano in contatto con 
essa. In questi casi usare guanti protettivi adatti. 
Pulire il vano batterie con un panno asciutto.

Informazioni importanti sullo smaltimento 
delle batterie

Le batterie con questo contrassegno non 
contengono alcuna sostanza nociva come 
cadmio, piombo o mercurio. Secondo le 
disposizioni del regolamento riguardante le 
batterie consumate, esse non devono essere 
più smaltite insieme ai rifiuti domestici. 

Ai fini della tutela delle risorse naturali e per favorire 
il riutilizzo di materiali, separare le batterie dai rifiuti 
di altro tipo, immettendole nel vostro sistema di 
riciclaggio locale. Un’ulteriore marcatura coi simboli 
chimici Hg, Cd o Pb indica che la batteria contiene 

Art.Nr. / Part no. / Réf. / 
Artikelnr. / Art.nr. / N. art. 

PLSP90000

Frequenz / Frequency / 
Fréquence / Frequentie / 
Frekvens / Frequenza

868,42 MHz (Z-Wave EU) 
2.4 / 5 GHz (BT/Wifi)"

Sendeleistung / Transmission power / 
puissance d'émission / 
zendvermogen / överföringseffekt / 
potenza di trasmissione

< 4 dBm (Z-Wave) 
< 16 dBm (BT/Wifi)"

HF-Immunität / HF immunity / 
Immunité HF / HG-immuniteit / 
HF-immunitet /  
Immunità ai disturbi HF

30 MHz - 1 GHz

Modulation / Modulation / 
Modulation / Modulatie / 
Modulation / Modulazione

FSK / GFSK

Stromaufnahme  Power consump-
tion / Consommation électrique / 
Stroomopname / Strømforbrug /
Consumo de corriente

< 43,5 mA (Ø)

Spannungsversorgung / power 
supply / Alimentation / Voedings-
spanning / strømforsyning / fuente 
de alimentación

5V DC

Batterie / Battery / Batterie / 
Batterij / Batteri / Batteria 

3.7 V  
5.000 mAh"

Batterielebensdauer / Battery life / 
Autonomie de la batterie / 
Levensduur batterij / Batterilevetid / 
Durata della batteria

5 h

Betriebstemperatur / Operating 
temperature / Température de 
fonctionnement / Bedrijfs-
temperatuur / Driftstemperatur / 
Temperatura de servicio

0 - 40°C

Gewicht / Weight / Poids / 
Gewicht / Vægt / Peso

720 g

Abm. (H x B x T) / Dim. (Hx W xD) / 
Dim. (H x L x P) / Afm. (h x b x d) / 
Mål (H x B x D) / Dim. (A x L x P) 

300 x 180 x 50 mm

stof met een kwast worden verwijderd.
•  Het oppervlak kan met een licht met zeepsop 

bevochtigde doek worden gereinigd. Gebruik bij 
hoogglanzende oppervlakken alleen geschikte 
microvezeldoeken.

•  Let op dat er geen water in de 
binnenkant van het apparaat komt!

•  Apparaat niet in de vaatwasmachine reinigen!
•  Gebruik geen scherpe, puntige, schurende, 

bijtende reinigingsmiddelen of harde borstels!
• Geen chemicaliën gebruiken!
•  Reinig het apparaat niet met licht 

ontvlambare vloeistoffen!

Opmerkingen over het afvoeren van het product
Let op: De EU-richtlijn 2012/19/EU regelt
de reglementaire terugname, behandeling 
en recyclage van gebruikte elektronische 
apparaten. Dit symbool betekent dat in het 
belang van de milieubescherming het 
apparaat op het einde van zijn 

levensduur conform de geldende wettelijke 
voorschriften en gescheiden van het huisvuil of het 
bedrijfsvuil afgevoerd moet worden. Het afvoeren 
van het oude apparaat kan via de desbetreffende 
inzamelpunten in uw land gebeuren. Volg de plaatselijke 
voorschriften op bij de afvoer van de materialen. Verdere 
details over de terugname (ook voor niet-EU-landen) 
krijgt u van uw plaatselijke overheid. Door het apart 
verzamelen en recycleren worden de natuurlijke  
hulpbronnen gespaard en wordt ervoor gezorgd dat 
bij de recycling van het product alle bepalingen ter 
bescherming van gezondheid en milieu in acht 
genomen worden.

mercurio, cadmio o piombo, in quantità che superano il 
valore limite stabilito dalla direttiva europea 2006/66/EG. 
Se le batterie non vengono regolarmente smaltite, tali 
sostanze possono arrecare danno alla salute delle 
persone o all’ambiente.

Pulizia
•  Apparecchiature impolverate devono essere pulite. 

Accumuli di polvere presenti nelle feritoie possono 
essere aspirati o soffiati via. Se necessario, la polvere 
può essere tolta con un pennello.

•  La superficie esterna può essere pulita con un 
panno leggermente inumidito con acqua saponata. 
In caso di superfici lucide utilizzare solamente 
panni in microfibre idonei.

•  Fare attenzione a non far penetrare acqua 
all’interno dell’apparecchio!

• Non pulire l’apparecchio in lavastoviglie!
•  Non utilizzare detergenti aggressivi, corrosivi, 

caustici e abrasivi o spazzole dure!
• Non utilizzare prodotti chimici!
•  Non pulire l’apparecchiatura con liquidi 

facilmente infiammabili!

Istruzioni per la cura e manutenzione del prodotto
Attenzione: La Direttiva europea 2012/19/EU 
disciplina la regolare raccolta, il trattamento 
e il riciclaggio di apparecchiature elettroniche 
usate. Questo simbolo segnala che 
nell’interesse della tutela ambientale 
l’apparecchiatura al termine della sua vita 

utile deve essere smaltita conformemente alle 
prescrizioni di legge in vigore e separatamente dai rifiuti 
domestici e aziendali. Lo smaltimento della vecchia 
apparecchiatura può avvenire nei relativi centri di 
raccolta del proprio Paese. Attenersi alle disposizioni 
vigenti sul posto per lo smaltimento dei materiali. 
Per ulteriori particolari riguardo alla raccolta (anche 
relativamente a Paesi extracomunitari) rivolgersi alle 
proprie autorità amministrative locali. Attraverso la 
raccolta separata e il riciclaggio si provoca un minore 
impatto sulle risorse naturali, garantendo l’osservanza 
di tutte le disposizioni sulla tutela della salute in fase 
di riciclaggio del prodotto.

Wichtige Sicherheitshinweise

Important safety information

Important safety information

Belangrijke veiligheidsinstructies

Vigtige sikkerhedshenvisninger

Importanti avvertenze di sicurezza


